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2009届高考物理专题综合练习（四）
13．一艘油轮装载着密度为9×102kg/m3的原油在海上航行。由于故障而发生原油泄漏。如果泄漏的原油有9t，海面上风平浪静时，这些原油造成的污染面积最大可达到 

A．108m2        B．109m2        C．1010m2        D．1011m2
14．有些日光灯电路中含有一个启动器，其玻璃泡中装有氖气。启动时，玻璃泡中的氖气会发出红光。这是由于氖原子的       

A．自由电子周期性运动而产生的        B．外层电子受激发而产生的

C．内层电子受激发而产生的            D．原子核受激发而产生的

15．一个闭合的矩形线圈放在匀强磁场中绕垂直于磁感线的固定轴匀速转动，角速度为ω时，线圈中产生的交变电动势的最大值为E0，周期为T0，外力提供的功率为P0。若使线圈转动的角速度变为2ω，线圈中产生的交变电动势的最大值为E，周期为T，外力提供的功率为P。则E、T和P的大小为
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T0，P=4P0

16．如图所示，在波的传播方向上有间距均为l.0m的六个质点a、b、c、d、e、f，均静止在各自的平衡位置。一列横波以l.0m/s的速度水平向右传播，t＝0时到达质点a，使a开始由平衡位置向上运动，t＝1.0s时，质点a第一次到达最高点。则在质点a第二次到达最高点，并由最高点向其平衡位置运动的时间内，下列说法中错误的是      

Ａ．质点b、f的加速度逐渐增大  Ｂ．质点c 、e的速度逐渐增大

Ｃ．质点d、f向下运动          Ｄ．质点b、f向上运动

17．如图所示，N为钨板，M为金属网，它们分别和电池两极相连，各电池的极性和电动势在图中标出。钨的逸出功为4.5eV。现分别用能量不同的光子照射钨板（各光子的能量在图上标出）。那么，下列图中有光电子到达金属网的是     


A．①②③      B．②③       C．③④        D．①②

18．一名运动健将身高2m，在奥运会跳高比赛中的成绩为2m。假设该运动健将在月球上跳高（已知月球表面的重力加速度是地球表面重力加速度的1/6），那么他跳高的成绩约为

A．12m        B．7m        C．6m        D．2m         

19．由一个电源和一个可变电阻组成闭合电路。关于这个闭合电路，下列说法错误的是            

A．外电路断路时，路端电压最高

B．外电路短路时，电源的功率最大 

C．可变电阻阻值变大时，电源的输出功率一定变大

D．可变电阻阻值变小时，电源内部消耗的功率一定变大
20．放在粗糙水平面上的小物体，在水平拉力F作用下做加速直线运动，现将拉力F不断变小直至变为零，上述过程中该物体一直在滑动，则该物体在此过程中    

A．物体受的合外力一直在变小

B．加速度不断变小，速度不断变小

C．加速度先变大后变小，速度先变小后变大

D．加速度先变小后变大，速度先变大后变小

21．（18分）⑴如图所示，Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ三条线分别表示多用电表指针的指示位置。将选择开关置于直流“50V”挡，Ⅱ的示数为______V；Ⅲ的示数为_______V；选择开关置于直流“100mA”挡，Ⅰ示数为______mA；将多用电表选择开关置于“×10Ω”挡，Ⅲ的示数是____Ω。若接着要测阻值约为30Ω的电阻，应采取的测量步骤依次是：①________；②_________；③___________。

⑵已知量程为3mA的电流表头G的内阻Rg=100Ω。现在，要把它改装成电流—电压两用电表，改装电路如图所示。图中S是双刀双掷开关，a、b、c、d、e、f为接线柱。双刀双掷开关的触刀掷向a、b时，e与a接通，f与b接通；掷向c、d时，e与c接通，f与d接通。若要求该改装表作电流表用时量程为0.6A，作电压表用时量程为3V。则两个电阻的值分别应为：R1=___   ___Ω，R2=__    ___Ω。

⑶右图是验证碰撞中的动量守恒的实验装置的示意图。本实验的结论应该是入射小球在碰撞前瞬间的初动量p和碰后两小球的动量之和p´大小相同，方向也相同。在实验操作完全正确的情况下，实际测量的结果p和p´是会有差别的。引起这些差别的最主要原因是以下的列出的哪一项

A．两小球的碰撞不是弹性的，碰撞中有机械能损失

B．碰后两小球不是同时离开轨道末端的

C．入射小球和斜槽轨道间的摩擦

D．两小球做平抛运动过程受到的空气阻力

22．（16分）光滑绝缘水平面上有一个带电质点正在以速度v向右运动。如果加一个竖直向下的匀强磁场，经过一段时间后，该质点的速度第一次变为与初始时刻的速度大小相等，方向相反；如果不加匀强磁场而该为加一个沿水平方向的匀强电场，经过相同的一段时间，该质点的速度也第一次变为与初始时刻的速度大小相等，方向相反。求所加的匀强磁场的磁感应强度B和所加的匀强电场的电场强度E的比。

23．（18分）如图所示，两块完全相同的木块A、B并排靠在一起放在光滑水平桌面上静止，它们的质量都是M=0.60kg。一颗质量为m=0.10kg的子弹C 以v0=40m/s的水平速度从左面飞来射向A，射穿A后接着射入B，并留在B中。此时A、B都还没有离开桌面。测得A、B离开桌面后的落地点到桌边的水平距离之比为1∶2。求：A、B、C 系统在桌面上相互作用的全过程中产生的内能是多少？（取g=10m/s2）

24．（20分）矩形线圈abcd的长ab=20cm，宽bc=10cm，匝数为n=200，线圈总电阻R=5.0Ω，整个线圈位于垂直于线圈平面的匀强磁场内，并保持静止。⑴若匀强磁场的磁感应强度B随时间的变化规律如左图所示，求线圈中的感应电动势E和在t=0.30s时刻线圈ab边所受的安培力F的大小。⑵若匀强磁场的磁感应强度B随时间做正弦变化的规律如右图所示，那么线圈在1min内将产生多少电热？

参考答案

13．D     14．B     15．D     16．C     17．B     18．B     19．C     20．D  

21．⑴19.9；10.0；50；1.2×103；将选择开关换到×1Ω档，重新进行欧姆调零，再进行测量。
⑵0.50Ω，900Ω ⑶D  
22．π∶2v   
23．73.2J（提示：射穿A、射入B过程系统动量守恒，而且平抛的初速度vA∶vB=1∶2，得vA=2m/s，vB=4m/s；在桌面上相互作用过程系统动能的减小等于产生的内能。）  

24．⑴2.0V，3.2N（提示：注意坐标的单位，注意ab边受的安培力是每条导线受力的200倍。） ⑵5.8×105J（提示：交变电流电动势的最大值Em=nBSω=nφmω=311V，因此有效值为220V。）
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